



# 雅安现场赈灾遭质疑,林丹昨日作出回应

# 一片丹心照汗青

昨天下午,林丹回到国家体育总局羽排馆,拿起了球拍,重新投入了训练。可是,关于他和谢杏芳亲赴雅安地震灾区并捐款220万元的赞誉和质疑,却充斥在微博和网络上。特别是林丹夫妇身穿印着赞助商LOGO服装的举动受到了广泛的质疑,有很多网友认为这是借机为赞助商宣传。

与此同时,《北京晨报》昨天发表社论《林丹,请你晚点去灾区》称:“像林丹夫妇这样的名人出场,难免引起围观,造成拥堵,热闹是热闹了,却与受灾的大背景太不协调。”对此,超级丹淡然回应,他表示,亲赴灾区只是希望“把捐出的每一分钱送到同胞手上”。

## 质疑者说

### 进入灾区引发拥堵,赈灾方式商业味太浓



穿着赞助商服装,让林丹饱受质疑

#### 质疑一: 名人进灾区惹拥堵

不顾余震的危险,第一时间赶赴灾区,并捐出220万元,林丹夫妇的举动,赢得很多人的赞赏。但是,也有一部分人觉得,林丹并非专业救援人员,对灾区的帮助有限。

昨天,北京晨报发表了题为《林丹,请你晚点去灾区》的社论。这篇社论认为,明星献爱心,精神

可嘉,但方法值得争议。

“‘黄金72小时’救援期还没过去,应尽可能集中力量挽救生命,非专业人员进入灾区,不仅做不了太多贡献,还可能起到负面作用。像林丹夫妇这样的名人出场,难免引起围观,造成拥堵,加上各种仪式性活动,都需占用人力维持秩序,热闹是热闹了,却与受灾的大背景太不协调。同样献爱心,为什么不能少付出点成本,多争取点效果呢?现代社会是高度分工的社会,专业的人做专业的事,才是合乎逻辑与道义的选择。事事亲力亲为,不仅降低整体效率,且不利于道德实践。”这篇社论观点鲜明。

这篇评论还提出了一个假设,“试想,赞助商不是护送林丹夫妇,而是多拉一点粮食,多送一点药品,维持秩序的人员能先投入抢救中,把相关车道、运力让给重型机械、救灾物资,岂不比欢声雷动更

好?面子固然少了一点,但因此多救出几个人,岂不是更符合林丹夫妇‘献爱心’的初衷?”

在微博上,也有一部分网友表达了对这一观点的支持,认为超级丹进入灾区,有一定的负面影响。

#### 质疑二: 衣服商业色彩太浓

为何跟随赞助商来到灾区?一位知情人士透露,原来,了解到雅安发生地震的消息,林丹马上跟谢杏芳商议决定为灾区捐款。此时,两人的赞助商也恰好在申请政府下发的赈灾救援通行证,很快通行证批了下来,林丹夫妇跟赞助商一拍即合,就决定拿出代言费220万元捐助给灾区,并亲自跟随救援车,一同护送灾区必需品和捐款到雅安。

出现在雅安地震灾区,羽坛“神雕侠侣”都身着红色的志愿者服,T恤正面的左边写有赞助商的名称,格外醒目。这一点引发了一些人的质疑,在微博上,有一些网友留言表示,林丹穿赞助商的衣服,商业色彩太浓了,令人难以接受。正如网友“石板青”所说,“你穿一身某企业的广告装去,哪能不被质疑?”

## 当事人说

### 林丹回应: 想把钱送到同胞手上

昨天下午,林丹回到国家体育总局羽排馆重新开始了正常训练。谈及亲自前往雅安重灾区的初衷,林丹表示,他只是希望捐出的钱能够落到实处。

“一路上路况还不错,也没有经历什么余震和塌方的情况,只是赞助商捐助的物资车比较多,大家又要集体行动,所以路上走走停停等物资车的时间比较长。”林丹这样回忆。而沿途的景象却给林丹留下了深刻的印象:“整个灾区看起来比较混乱,除了救援的军人和武警,还有很多媒体的记者,另外当地的居民也有很多。县里不少倒塌的房屋,但即便这样,当地的居民们却还是笑着迎接那些救援的军人和武警。”

对于给灾区添乱的批评,林丹平静回应:“我们已经是尽力在做我们可以做的事情,至于其他的,我们确实不可能做到每一件事情……就像我的比赛,不可能每一个人都会喜欢的。我只是做了我自己该做的。我也希望很多人都可以捐献自己的爱心,能帮助他们。我觉得,最重要的是每一分钱每一件物品都可以实实在在落到灾民同胞的手上。”林丹说,“等灾区重建之后,我们会提出来把这笔捐款用作希望小学的修建,或者哪怕是学校的操场、学生的书本和文具购买等,变成这些我们看得见的东西。重建可能需要一段很长的时间,但是



赛场上的林丹威风八面

我们会等,会一直监督,等到重建之后,我们还会回到雅安看看捐款是否用到实处我们才会放心。”

亲自赴灾区,林丹也希望能够为体育人做一个代表,用体育不放弃的精神鼓舞震区的人民:“希望他们能够坚持,也许重建家园需要一段很长的时间,但是只要有信念就有希望。我也希望他们能够明白,我们一直在他们身边!”而对于公布捐款金额一事,林丹坦言,之前他跟谢杏芳也在纠结,并不想公布出来:“因为这不是一个攀比的事情,但我们担心这笔钱捐出去之后没有落到实处,所以决定还是在微博上公布出来,这样让大家跟我们一起来起到监督的作用。”

本组撰稿 现代快报记者 韩飞周游 特约记者 张楠

## 网友声音

### 力挺林丹

@温--鑫:我觉得最重要的是钱和物品都可以落到灾民同胞的手上!!!!!!

@o\_0小兔子: 林丹谢杏芳直接到灾区捐出善款,我觉得应该赞。

@兔兔兔兔兔子: 自己亲力亲为,赞一个!

@莫名其妙的林同学: 我觉得现在去灾区很危险,他能去就已经很不错了!

### 质疑林丹

@石板青: 你穿一身某企业的广告装去,哪能不被质疑?

@格子控mei: 如果你是真心捐款的,请你别在身上放广告!

@KEVIN-正装: 这很明显是在给某品牌做广告嘛!跟着赞助商队伍、穿着赞助商的T恤、发着赞助商的钞票,作秀无疑。

## 体育界为雅安祈福

为悼念遇难同胞  
舜天将默哀1分钟

昨天上午,舜天俱乐部正式向中国足协及亚足联提出申请,希望在今晚赛前,举行一分钟的默哀仪式。昨晚,接到中国方面传真的亚足联代表,已经正式回复舜天俱乐部,同意赛前进行1分钟的默哀,以悼念在雅安地震中的遇难同胞。

昨天,在亚冠小组赛,贵州人和北京国安分别在赛前为雅安地震遇难者默哀。国安还表示,这场比赛的所有门票收入都将捐给灾区。

现代快报记者 吕远

世锦赛首轮  
丁俊晖缠黑纱出战

丁俊晖用自己的方式,表达了对雅安罹难同胞的哀悼。昨天下午,斯诺克世锦赛首轮,丁俊晖左臂缠着黑纱,迎战麦克马努斯。步入球馆时,没有入场音乐。显然,对于同胞的罹难,他心情很沉重。此外,值得一提的是,傅家俊和特鲁姆普也向世界台联申请取消入场音乐以及戴黑纱比赛,台联都开了绿灯。而特鲁姆普也发了一条微博,“Jia You Ya An !(加油,雅安!)”

现代快报记者 韩飞周游

英超赛场  
曼联打出“加油,雅安”

昨天凌晨,曼联与维拉的比赛中,老特拉福德球场四周打出了中文标语牌:“曼联为雅安人民祈福。加油,雅安!”的标语,为雅安地震灾区的人民祈福。这一幕令人动容。

现代快报记者 韩飞周游

曝郎平今日抵京  
选帅结果明出炉

昨天下午,排管中心在网上表示,将在明天举行新闻发布会,宣布中国男女排主帅人选。

“中国男女排、沙排国家队主教练媒体见面会将于4月25日上午10:00,在北京体育馆一层大厅举行。”排管中心在公告中写道。值得一提的是,据媒体报道,郎平将于今天抵达北京,种种迹象表明,新一届中国女排主教练基本上非郎平莫属。此外,明天上午,江苏男排卢卫中和河南男排主帅谢国臣中的一人,也将以中国男排主帅的身份,参与媒体见面会。

现代快报记者 韩飞周游



昨天,NBA季后赛,洛杉矶快船队的保罗(白衣者)完成绝杀,带领快船93:91险胜,总比分2:0领先。另外一场比赛,公牛客场90:82击败篮网,把大比分扳成1:1。